

# 海南大学新生报到 每个行李箱里都装着「故事」



▲钟婧雯的行李箱中装着奶奶做的酸枣糕



本报讯 数不清的行李箱和包裹,成为这两天海南大学校园的一景。办完入学手续,他们就正式成为海大的一分子,开始了大学生活。

有人轻装上阵,行李箱里只放衣服和日用品;有人的箱子里装着家人的爱:奶奶做的酸枣糕,爸爸跑了几条街买回来的六安瓜片,大香肠和臭豆腐……每个行李箱,都装着一个故事,代表着每名新生独特的个性和记忆。记者随机采访了几名新生,他们的行李箱中,到底装着怎样的故事?

记者 曹宝心 文/图



▲徐晨晨的行李箱中装着爸爸买的六安瓜片

## 新生报到,海大校园内热闹非凡

早上9时许,记者来到海南大学,新生和家长陆续拖着行李箱来报到,宽阔的校道上,随处可见小轿车,其中不乏挂着省外牌照的车辆,有鲁A、粤B、黑A等。

记者来到女生宿舍楼,宿管阿姨和志愿者正在接待新生。记者走进其中一间宿舍,十几平米的宿舍里热闹非凡。大家互相寒暄一番过后,新生和家长们便开始爬上爬下,捣鼓起了行李箱和床铺。哗啦啦的水流声、行李箱轮子滚动声、新生们忙前忙后的脚步声以及拍打床铺的声音,交汇成一部热闹的“开学交响曲”……

## 一包酸枣糕,寄托着奶奶对孙女的爱

钟婧雯来自湖南长沙,是海南大学食品与化工学院的一名新生,“这次来海南上大学,是我第一次出远门,爸妈放心不下,特地放下手头的工作陪我过来,顺便来旅游。”钟婧雯打开沉甸甸的行李箱,除了衣物和洗漱用品之外,还有一个白色塑料袋十分抢眼,她说,这是奶奶亲手做的酸枣糕,奶奶担心孙女在异乡生活饮食不习惯,就给她做了满满一袋酸枣糕。“奶奶说,想家的时候就吃一点。”钟婧雯笑着说。

正在一旁拿抹布擦洗床铺的钟妈妈说,

“酸枣糕是我们家乡的特产,奶奶担心婧雯离开家就吃不到了,特地提前一天做了很多,给婧雯带来海南吃。虽然网上也有酸枣糕卖,但还是家里老人做的味儿足。”

钟妈妈说,制作酸枣糕的工序颇有讲究,将酸枣、南瓜、辣椒和紫苏叶等捣烂成泥,拌上白砂糖等佐料,切成片状之后放到太阳底下晒干,酸枣糕才算真正完成。“虽然现在市面上也有很多真空包装的酸枣糕,但还是自家老人亲手做的味儿足。我们都是从小吃长大的,是健胃消食的绿色食品。”

## 几包茶叶,爸爸特地跑了几条街买的

在另一间宿舍里,来自安徽的徐晨晨刚泡了一杯茶。徐晨晨告诉记者,她的行李箱只有一些衣物和生活用品,除此之外,她还带了很多茶叶。“很多东西都可以不带,就是不能少了六安瓜片。”她笑着说,安徽盛产茶叶,她每天在家里都会泡茶喝,“饭前开胃,饭后

消食,也可以解渴消暑,总之我的生活都离不开茶叶。”

一旁的徐爸爸透露,“女儿从小就不爱喝白开水,觉得没味道,平时在家就喝茶,而且我姑娘口味比较刁,一般的茶叶她喝不惯,所以我就特地跑了几条街给她买了几袋六安瓜片。”

## 臭豆腐大香肠,跟室友分享家乡美味

不同于其他被家长围得团团转的新生,今年刚满18岁的何赛君让爸妈先回酒店,仅留下妹妹作伴。

记者见到何赛君时,她正在收拾行李。她来自湖南长沙,这次从家里带来了真空包装的臭豆腐和大香肠,打算跟室友分享。

“因为说起长沙的美食,肯定就是臭豆

腐了嘛,至于长沙大香肠是我个人比较推荐的,切开了就可以直接吃。这次带过来想给同学们尝尝我家乡的特产,想结交和认识更多的朋友,和室友拉近关系。”她说,“将来有机会,会约上几个同学到家乡大吃一顿,长沙好吃的东西三天三夜都数不完。”

## 记者手记

大一新生的行李箱好比同时装载着过去和未来的通道,有的人选择将过去暂且搁置,轻装上路,沿途收获。有人的行李箱则被家人的细心和温暖填满:福建龙岩的豆腐干、安徽六安的瓜片茶叶、湖南长沙的臭豆腐和大香肠,奶奶亲手做的酸枣糕等美食特产。

“这是盐的味道,山的味道,风的味道。也是时间的味道,人情的味道。”对于家长来说,这不仅仅是长辈一代对孩子殷切的关心和期盼,亦是他们的故土情结,家乡的美食特产或许可以成为孩子们成长路上另一种方式的陪伴。对于学子们来说,家乡记忆是他们漫漫求学路的情感寄托,只愿认清明天的去向,不忘昨日的来处。

## “快车道”上再加速

# 建行信用卡龙卡贷吧“立等可用”玩转场景服务

网购电影票时,发现用建行信用卡可享受5元购票的优惠;停车场缴费时,发现有建行信用卡就能秒速出闸连扫二维码都不用……面对这些优惠和便利,如果不卡,是否意味着只能放弃?或是等卡办好下次再来?针对“急需信用卡”的痛点,8月30日,建设银行信用卡给出创新解决方案——龙卡贷吧,实现信用卡“立等可用”的极速用卡服务,线上线下全生活场景深度嵌入,运用金融科技的力量,再一次引领行业,定义信用卡“极致体验新标准”。

龙卡贷吧是一款集“极速申请,即申即用”“线上线下交易全覆盖”“全方

位安全防护”“专属点券回馈”于一体的虚拟信用卡产品。建行运用智慧数据策略,采用全线上流程,大幅简化了申请方式和步骤。当客户急需信用卡时,无需寻找建行网点或工作人员,只需拿出手机,通过“中国建设银行”App即可自助快速完成申请。依托大数据精准评分模型,建行将即时完成全自动系统审批、发卡、激活、绑定建行龙支付等一系列操作。客户收到审批结果短信后就可以直接在支持龙支付、慧兜圈的商户用卡消费。从“急需信用卡”到“极速信用卡”,龙卡贷吧实现了对客户痛点的快速响应和解决。

龙卡贷吧还可与云闪付、微信、支付宝等移动支付应用进行绑定,实现网上消费或线下用卡,达到线上线下全支付场景覆盖。在社区、民生等普惠金融应用领域,龙卡贷吧可通过与日常场景的深度融合,实现全生活场景服务。例如,目前在上海、广东、山东、四川等地的停车场,不用人工缴费,也不用扫码支付,通过将车牌信息与龙卡贷吧进行绑定,即可实现不停车缴费“无感出行”,秒速出闸刷新出行体验。

使用龙卡贷吧消费,无论何种交易类型,均可累计专属点券,点券可兑

换话费、便利店代金券、视频网站会员卡、加油卡等种类丰富的电子券商品。“龙卡贷吧的申请要素少,审批速度快,使用也很简单,就是要让没有信用卡的客户能马上申请、马上使用,实现信用卡的随时随地随心用。”建行信用卡中心技术人员表示。

此外,龙卡贷吧为客户提供了全方位的安全防护,客户可自助设置交易开关、单笔交易限额,对用卡安全进行管控。目前,建行手机银行签约优质客户已可以通过手机银行申请龙卡贷吧。

2018年是建行信用卡发卡15周

年。15年来,“打造便捷支付快车道”是建行信用卡不断探索的目标。此次龙卡贷吧的推出,无疑是对这条“便捷支付快车道”的加速扩容。快速申请、即时审批、自动激活、马上使用的“一站式”无缝衔接服务,实现了“快车道”的提速;与普惠金融场景的深度应用结合,则实现了“快车道”的扩容。从刷卡支付到移动支付,支付方式的每一次变革,与消费升级和客户体验升级紧密相连。未来,建设银行将继续通过科技创新提升金融服务能力,激发金融科技原动力,为客户家庭提供安全、便捷、个性化的金融产品。